

Előfizetési árak
Egy hónapra 2 P
40 fillér, negyedévre
7 pengő. — Egyes
szám ára: 10 fillér.
Megjelenik a kora
éjszakai órákban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség:
Baja, Arpád-tér 6.
Telefon 46. Kiadó-
hivatal: Arpád-tér
6 Postafiók 18

XXIII. évfolyam 20. szám.

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1941. január 25., szombat

A Nemzeti Bank új marosvásárhelyi fiókjának vezetője lett Rónay Ede felügyelő

A Nemzeti Bank új fiókjaitételek és bizottságok létesítését határozta el a visszakerült kelet-magyarországi és erdélyi városokban. Ezzel kapcsolatban Rónay Ede felügyelőt nevezték ki a marosvásárhelyi új fiók intézet vezetőjévé. Rónay Ede hosszú ideig volt a Nemzeti Bank bajai fiókjának élén s itteni működésével is teljes elismerést érdemelt ki.

Kisebb tűz volt tegnap délután Baján

Kisebb tüzeset volt pénteken délután Baján, amely azonban könnyen veszedelmessé lehetett volna, ha idejében észre nem veszik. Pál-völgyi Péter Ősz-utca 19. szám alatti lakos házában udvarán egy félszer épült, a huszfüstölőben a parázsra esett egy oldal szalonna és égni kezdett. Szerencsére a háztulajdonos fia arra járt és meghallotta a zsir sístergését. Mire a házbeliek és a szomszédok oda siettek, a huszfüstölő már égett. Értesítettek a tűzoltókat s azok eloltották a tüzet még mielőtt a lángok átcsaptak volna a félszer tetőzetére.

Ma tartja a bajai színház megnyitó előadását

Balogh László színtársulata ma, szombaton kezdi bajai színiéjszáját. Nyitó előadásul a Tokaji aszút mutatják be. A jól előkészített színielőadás iránt Baján az érdeklődés egészen figyelemreméltó s ha a társulat beváltja a hozzáfűzött várakozásokat, amit a jólhangzó művészek után hinni szeretnénk, valószínűleg kitűnően sikerül a bajai idény. Az esti előadások mindig fél 8 kor, a délutániak 4 órakor lesznek. Ma és holnap a Tokaji aszút, hétfőn Első tavaszt mutatják be a Nemzetiben.

Antonescu leverte a vasgárdisták lázadását

Bukarest, január 24. A csütörtöki nap folyamán a román hatóságok végrehajtották azoknak a zendülőknek a lefegyverzését, akik Bukarest lakosságát terrorizálták. Antonescu tábornok feltétlen ura a helyzetnek. Mindenütt teljes a rend.

Antonescu tábornok hadseregparancsot bocsátott ki: „Megtévelyedettek és semmirekélők — mondja ebben — kísérletet tettek arra, hogy kezükbe kerítsék a hatalmat, de hála a hadsereg közbelépésének, 24 órán belül sikerült a rendet helyreállítani. Az ország hálás a hadsereg iránt.

Akik bűnösök voltak, azok haladéktalanul bírják elé kerülnek és elveszik példás büntetésüket, akik pedig példaadó módon viselkedtek, azok jutalomban részesülnek“.

Belgrád, január 24.

A „Vecser“ című belgrádi esti lap értesülése szerint Romániában a nyugalom helyreállítása után igen nagy izgalom uralkodik a vasgárdisták között. A harcokban elesett légionisták számát 1500-ra becsülik. Bukaresti jólétesült körökben azon a nézetet vallják, hogy a zendülésért elsősorban Horia Sima felelős.

Ujabb rendelettel szabályozták a zsir forgalmát és fogyasztását

A közellátási miniszter rendeletet adott ki, amely módosítja, illetve kiegészíti a zsir forgalmának és fogyasztásának szabályozásáról szóló rendeletek egyes rendelkezéseit. Elrendelt, hogy azokban a községekben, ahol a zsirjegyzék bevezetve nincs, mindenki, aki zsir árusításával, raktározásával és feldolgozásával foglalkozik, köteles bejelenteni a mennyiségre való tekintet nélkül továbbá mindenki köteles a birtokában levő két, vagy több hizott

sertést és két vagy több hizalásra szánt, hat hónapnál idősebb sertést súlyuk megjelenésével minden hónap első és 8. napja között bejelenteni. Kimondja továbbá a rendelet, hogy a 200.900/1940. M. E. sz. rendelet első paragrafusának első bekezdését, akként egészítették ki, hogy az egy hétre kiadható zsiradag legfeljebb 20 dekagram zsir vagy 23 dekagram hárj, vagy 23 dekagram bőrnélküli zsirszalonna, illetve 26 dekagram bőrs zsirszalonna.

A városi leány és az Actio Catholica kapcsolatáról tart előadást holnap Stadler Frida KLOSz vezető a Katolikus Egyesülésben

A Katolikus Egyesülés ez évi téli szabadelőadásainak sorában három olyan tárgy előadást illesztett be, amelyek a cselekvő munka terén utat jelölnek meg a városi férfiak, az asszonyok és a leányok számára. A férfi és az asszonytársadalom katolikus feladatainak változása után a holnapi előadás világít rá a katolikus leányok hivatására és vállalkozási

munkaszerepére a katolikus akcióval kapcsolatban.

Ez a tárgy legközelebből természetesen a leánytársadalmat érinti, de nem is kell külön hangsúlyoznunk, hogy a holnapi előadás szeretettel hívja meg és elvárja a Katolikus Egyesülés a férfiakat és az asszonyokat is. A közös előadásokat mindannyiunknak ismernünk és látnunk kell, de

kötelez a komoly érdeklődésre maga az előadó is. Stadler Frida szerkesztő, a KLOSz országos központi vezetője szívesen fogadja az előadásra a város közönségéhez. Nevét, munkáját, előadókészségét jól ismerik a Katolikus Egyesülés tagjai és barátai, többször hallották már szavait Baján s mindenkor pompás, tartalmas és élvezetes előadás formájában kapják tőle a tanításra is hivatott, sokat tapasztalt leány értékes utbaigazításait.

Mindenképp előbbre való holnap este az a katolikus kötelesség, hogy Stadler Frida KLOSz vezető előadásán az előadó nevéhez és áldozatos igyekezetéhez méltó számban vegyen részt Baja város társadalmában. Az előadás este hat órakor kezdődik.

Husz kiló kukoricalisztet kevernek februártól minden mázsa kenyérliszthez

Az első néhány vagon tengeri felőrléséhez már hozzáfogtak azok a budapesti nagyalmok, amelyek elkészültek a kukoricaőrési berendezésükkel. A többi malomban befejezéshez közelednek a szerelések, úgyhogy néhány napou belül is megindulhat a kukoricaliszt készítése. A hatóságok természetesen meg akarják várni, amíg kellő mennyiségű csíráltatott kukoricából örölt liszt áll rendelkezésre és azután rendelik el kötelezően a kenyérlisztnak kukoricával való keverését.

Náunk nem azt a rendszert választják, amit Jugoszláviában és egyes államokban, hogy nevezetesen a hének bizonyos napjain hoznak forgalomba kukoricás kenyert, míg a többi napokon buza- és búzalisztből sütnek, hanem egyformán mindennap azonos lesz a kenyér minősége. A buza- és búzalisztet legfeljebb 20 százalék erejéig burgonyával és bizonyos mértékben kukoricaliszttel keverik a kenyérsütési célokra. Az arány előreláthatólag az lesz, hogy 100 kiló buza- és búzaliszthez 25 kiló burgonyát és 18—20 kiló tengerlisztet kell majd keverni, ami más szóval annyit jelent, hogy a 145 kiló lisztből tulajdonképpen csak 12—14 százalék lesz kukoricaliszt. A sütési próbák alapján megállapítható, hogy az ilyen keverésű aránnyal készült kenyér tartós, nem szárad gyorsan és jól ízű.

Ára 10 fillér.

Kalapok, ingek, nyakkendők, keztük, pulloverek, herisnyák, retikulók, fehérneműk

nagy választékban

REINHARDT DIVATCSARNOK-ban

Baja, Telefon: 188.

Hétfőn kezdi meg munkáját a Mimóza estély báliirodája

A bajai ifjuság legnagyobb érdeklődéssel várt és legszínesebb táncestélyének, a Mimóza-bálnak előkészületi serényen folynak. A táncestély háziasszonyainak fő kérése a bái tisztségre megtörtént, az izléses, művészi meghívók készen vannak s azok szétküldését is ma-holnap megkezdik. A bái rendezőség csaknem minden nap megbeszélést tart, hogy az idei farsangi találkozó egy hangulatos éjszakára minél több ötlettel s minél tökéletesebb rendezésben adja meghívott bálozóinak azt, amit ma sokkal nehezebb biztosítani egy pár órára is: a flatalság gondtalan és kellemes szórakozását.

A Mimóza-estély bái irodája értesülésünk szerint már hétfőn megkezdte működését. Ezzel tulajdonképpen az előkészítés utolsó szakasza jut a bái rendező ijtak munkájára. A Mimóza estély február 1-én lesz a Központi Szállóban.

A Mep irodában lehet jelentkezni a pénzügy- miniszter kihallgatására

A Magyar Élet Pártja bajai szervezete értesít Baja város polgárait, hogy Reményi Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter ur Önmegjelölésére a város országgyűlési képviselője 1. évi február hó 1-én a városházán kihallgatást tart. A fogadásra, a miniszter ur nagy elfoglaltsága és az idő rövidsége miatt csak azok bocsájtanak, akik január hó 25-től 31-ig déli 12 óráig bezárólag a Magyar Élet Pártja bajai szervezetének központi irodájában Tóth Kálmán utca 2. sz., határoz naponként délelőtt 9 és 12 valaminél délután 4 és 6 óra között előzetesen jelentkeznek. Itt a jelentkezés sorrendjében számot kapnak és ezzel kell jelentkezniük a polgármesteri előszobában. Aki sorszámozott felmutatni nem tud fogadásra nem bocsájtható.

A fogadás előreláthatólag február hó 1-én délután 6 órakor kezdődik és 8 órára befejeződik.

Érdeklődéssel várják Baján a világhírű vivók érkezését

Hírt adtunk már lapunk hasábjain arról a nagyarányú sport és társadalmi eseményről, amelyet a Bajai Vivó Egyesület Vezetősége — nagy áldozatok árán — Baja és vidéke szoriszerető közönségének nyújt és amely egyszerű létpályának szemtanúi lesznek azok, akik minden egyéb szokásos szombati szórakozás helyett megváltják jegyüket a Bajai Vivó Egyesület Kiss Ernő emlékversenyére.

A bajtársi érzés nemcsak megnyilatkozásának tartjuk magunk is a Bajai Vivó Egyesület ama elhatározását, hogy volt vivó klub társuknak, Kiss Ernő főhadnagynak emlékére — ki a galád munkácsi betörés alkalmá-

Sándor világlottatta meg férfias kezében féltelmetes pengéjét és vitta ki magának Párisban, a népek vértelen csatájában az olimpiai győztes dicső címet, amelyet 1928-ban Amsterdamban megbaléogult Teresztyánszky Ödön alevredes, 1932-ben Los Angelesben Jekelhalassy Piller György akkor még százados, majd 1936-ban Berlinben Kabos Endre vitt díjára.

Ezt a dicsőség sorozatot tehát hosszú évtizedek óta (1908-tól) egy nemzetnek fia sem tudták megállítani és a győztes kardot kicsevegni a magyar marokból, de nem is fogják soha ficsávanni tudni, mert ilyen elődök méltó utódai a városukba érkező Honvéd Tiszti Vivó Klub kiváló gárdája, akik szombaton este vitéz Vincze Andras altábornagy, a Honvéd Tiszti Vivó Klub elnökének vezetésével érkeznek városunkba és mutatják be a magyar kardvívás szerte a világon megcsodált magas iskoláját, a tör és párpajtos (epsé) vívás lehetőségeit finomságait.

Versenyt fogunk látni, de küzdélmel is, harcot az akaráss kemény megnyilatkozásait, olyat, ami a magyar fajához, különösen a mai nehéz időkben illik és való.

Tanulni fogunk mi ezektől a kemény legényektől kitértést, bátorságot, akaratot, egyszóval harcot.

Amidőn lapunk e hasábjairól szerettelül közlontjük a magyar vivó élet il usztrio representációt, azt kívánjuk nekik, hogy érezzék jól magukat városunkban, mi bajaiak pedig azzal utatassuk ki irányukba rokonzenyünköt, hogy

nézzük meg az ő bemutatkozását, mely méltó lesz hozzájuk.

Isten hozta Bajára a mi kedves vivó bajtársainkat.

Ujólág közöljük az igen tisztelt közönséggel, hogy a verseny szombaton f. hó 25-én este 9 órakor kezdődik a Központi Szálló nagytermében, ahol a Bajai Vivó Egyesület színeit a f. hó 22-én megtartott e özetes válogató verseny eredménye alapján Karátsony István százados, Lázár István főhadnagy, Iványi Idés hadnagy, Istvánffy László dr. hadapród őrmester képviselik.

Fekete ég alól

Felhők takarják a napot
és fogynak, tűnnek a napok,
a csillagok is lesszökött
az égi uton s az örök

komályba hullt s a tényét rég
elnyelte a nagy messzeség.
Az égre nézel: színtelen,
a föld is szürké színtelen

és egyre gyűlik az avar
és nőttön nő a zürzavar
körötled s szükül a világ
s gomolygó köd lesz, kuszaság.

Előveszed az életed,
hol rontottad el, kérdezed
s a multba nézel: hasztalan,
már minden olyan messze van.

Kormos, fekete ég alól
csucs felé törtél s valahol
megálltál gyáván és vakon
a cél előtt a féluton.

Most már késő a lázadás
és meddő a sopánkodás,
a bünbánat, a mellverés,
nem oldoz fel a szenvedés.

Már messze minden csucs, orom,
a vágyad, lángod: hullt korom
s a szemed hasztalan kutat,
már nem találod az utat.

Már nem találsz, nem leled,
vak ürbe mered a szemed
s fölötled, mint a sóhajok,
suhannak, szállnak a napok.

Merkler Sándor



val katonái élén szenvedett halálos sebet és halt meg néhány hét után Budapesten — évente ismétlődő emlékversenyt rendez.

Ha ez az emlékverseny azonban nem lépné túl a -ét, vívásban riválizáló városnak, Szegednek és Bajának versenyét, már akkor is olyan esemény lenne, amelyet megőzni és amely versenyen feinknek drukkolni a fentebb elmondottak következté beo bajai kötelesség!

A magyar kard világhírét nem kell különösebben kiemelni Baja város közönsége előtt, azt Baja sportszerető közönsége méltányolni tudja annál inkább, mert alig 16 évvel ezelőt bajai férfi, a mi szeretve tisztelt Posta Árpád bátyánk Sándor fia, dr. Posta

Most vásárolt nagy készletből

LÉLEKTANI, NEVELÉSUGYI, TERMÉSZET- TUDOMÁNYI-könyvek FILLÉRES ÁRAKON

Nézze meg H A L Á S Z könyvüzletében
Baja, Kossuth Lajos-utca 21.

Vehet—eszerélhet—eladhat bármilyen könyvet!

Biztosítsa időben

tavaszi Nitrogén műtrágya szükségletét

Péti S6 17% N.

Mészsalétrom 15.5% N.

Kénsavasammóniák 20.5% N

Péti Nitrogénművek R.-T.

Budapest V., Nádon-u. 21.

A vármegyék is berendezkednek sertés-hizlalásra

A nagy bányák, városok és hadüzemek eddig — értesítésünk szerint — mintegy száz ezer darab sertést kötöttek le hizlalásra. Legújabbán a vármegyék is csatlakozni kívánnak a hizlálási akcióhoz és berendezkednek sertés-hizlalásra. A hizlálások a Közellátás Hivatal irányítja és ellenőrzi. A madokban szüldő ára 1.80 pengőre esett, ami előreláthatólag minden bizonnyal hozzájárul a hizlálási akció további kiakadályozásához.

Sokgyermekes családok házasodó kedvezménye

A városi és községi adóhivataloknál január 31-ig kell bejelenteni azokat az adókat, amelyeknek alapján olyan háztulajdonosok, akiknek a házában a 18 éven aluli gyermekek száma eléri az öszalakók felét, vagy annál nagyobb százalékát, házasodó és annak járulékaival szóló kedvezményt igénybe venni óhajtják. A kedvezmény fokozatos. Ha a 18 éven aluli gyermekek száma egy bérbe adott házban eléri az öszalakók felét 5, ha 60 százalékát 6 és ha a 70 százalékot is meghaladja 10 százalékos házasodó és járulékosok-kelésre van a tulajdonosnak joga. A bejelentéshez mellékelni kell a lakók névsorát is. A kizárólagos sokgyermekes családoknak kiadott házak tulajdonosai még továbbmenő engedmény is kapnak. Be lehet jelenteni a háztulajdonosoknak azt is, hogy ház adókedvezményre tart igényt, amennyiben az üresedő lakásokat a jövőben csak többgyermekes családoknak kívánja bérbe adni. Ennek a szociális adómentes az életbelépése nagy vívmánya a magyar adórendszernek.

A Bajáról induló és a Bajára érkező vonatok

A vonatkorlátozások után Bajáról Budapest felé a következő járatok közlekednek:

Éjjeli után 9 perckor személyvonat indul Újdembováron át s Budapestre érkezik 8 órakor. Éjjeli után 2 órá 50 perckor Kiskunhalason át indul Budapest felé s oda érkezik 9 óra 33 perckor. Reggel 5 óra 18 perckor Sárbogárdon át indul s ez Sárbogárdtól kezdve gyors sínközlekedéshez csatlakozik és 10 órakor van Pesten. Délután 2 óra 43 perckor Májás felé indul Bajáról egy személyvonat, de ennek Pest felé csak reggel fél 4-kor van csatlakozása az éjszakai gyorsvonathoz. Pestre ér reggel 6 óra 10-kor.

Budapestről délután 6 órakor indul egy személyvonat s ennek Kiskunhalason van csatlakozása B. J. felé éjjeli után egy perces érkezési idővel. Délután 6 óra 50 perckor Sárbogárd felé gyorsin-autóbusz indul, ehhez Sárbogárdon személyvonat csatlakozik, Bajára érkezik éjjeli 11 óra 14 perckor. Éjjeli 10 órakor Újdembováron keresztül indul egy személyvonat s Bajára érkezik reggel 7 óra 25 perckor. Éjjeli 11 órakor gyorsvonat indul Budapestről, az ehhez csatlakozó vonat reggel fél 8-kor ér Bajára.

A baja—hercegszántói és a

baja—garai vonalon nincs változás a december 15-től érvényes menetrendben.

Bajáról Garára indul reggel 5 óra 19 perckor és délután 2 óra 35 perckor, Garára ér reggel 6 órakor és délután 3 óra 45 perckor. — Garáról Bajára indul reggel 6 óra 22 perckor és délután 5 óra 7 perckor. Bajára ér reggel 7 óra 9 perckor és délután 5 óra 53 perckor.

Bajáról Hercegszántóra reggel 4 óra 40 perckor és délután 2 óra 38 perckor indul. Hercegszántóra érkezik reggel 5 óra 54 perckor és délután 3 óra 52 perckor. — Vissza felé Hercegszántóról reggel 6 óra 14 perckor és délután 4 óra 45 perckor indul. Bajára érkezik reggel 7 óra 32 perckor és délután 6 óra 17 perckor.

Bajáról Pécsre indul reggel 5 óra 18 perckor, Bátaszékre ér 5 óra 44 perckor, Pécsre ér 8 óra 40 perckor. — Vissza felé Pécsről indul este 7 óra 53 perckor, Bátaszékre ér éjjeli 10 óra 23 perckor, Bajára érkezik éjjeli 11 óra 14 perckor.

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a Bácskai Újság hirdetései között.

ÉRTESÍTÉS!

Január 15-ével új ből megnyitottam a volt PETYERITY-féle vendéglőt. Szolid árak, pontos kiszolgálás! Kérem a n.é. közönség szives pártfogását, tisztelettel

Unger István
vendéglo.s. —

Meghosszabbították a községi tűzoltóságok felszerelésére kitűzött határidőt

A belügyminiszeri rendelet végrehajtási utasítás 1940. december végéig terjedő négy évet adott a községi előjáróságoknak, hogy a kellő felszereléssel egészítsék ki hiányos, elhagyott tűzoltóberendezésüket. A négy év nem hozta meg az eredményt, a községeknek még ma is csak kis része rendelkezik a szükséges felszereléssel s ezért a belügyminiszter új rendelkezéssel a kiegészítési határidőt 1944. december 31-ig meghosszabbította. Ugyanakkor a visszacsatolt területek községeinek a fokozatos beszerzésre 1946 végéig adott határidőt.

Négy világból

Négy különböző világ és mégis egyformán érdekes. Ezzel lehet legjobban jellemezni azokat a pompás könyveket, amelyek most jelentek meg a Palladis Pengős és Felpengős Regények sorozatában. A filmes világezerteré jól ismert Mr. Moto, a halkszavú és udvarias japán újabb bravúrját írta meg Marquand „Mr. Moto közbelép” c. lelki műveimre felépített kémregényében, amely halmozott izgalmat ígér a népszerű Pengős Regények barátainak a hosszú ideji estékre. Más világba vezet el a két új Felpengős. Marachall „Az ismeretlen örökös” c. regénye egy különös végrendelet parancsára sodor veszedelmes kalandokba egy békés életet élő embert, akit a vagyonért és a szerelmért vívott harcban követünk, a másik Felpengős kötetben pedig, amelyben Jeel Cross „Mr. Greyland kettős életé” c. írja le, a rejtelmek fantasztikus hálójában nyomozunk magunk is, míg a detektív-zseni keze meg nem oldja a titokzatos csomót. Januárra nagyszerű élvezetet tartogat az olvasó számára Haycox „Az ezred leánya” c. Pengős regénye, amelyben a forró romantika ölelkezik egy vadnyugati katonatábor izgalmas életével.

U R Á N J A

filmszínház

Január 22—23—24—25—26-án
szerdán — csütörtökön — pénteken
szombaton — vasárnap

A magyar filmgyártás remekműve!

Hazajáró lélek

Zilahy Lajos ismert színművének filmváltozata

Főszereplő:

KARÁDY KATALIN
Páger Antal, Mály Gerő
és Ércz István (vitéz Hajmássy Lajos)

a tavalyi Baján játszót Szalay-színház-színház volt kitűnő bonvivánja

Kulturfilm és kiradó kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom Irodában” kaphatók 6—7¹/₂ havi hitelle. Kossuth L. utca 14.

Olimpikonok, Európa-bajnokok

voltak, lesznek, lehetek volna szombati fővárosi vendégeink. A magyar kard, kard, és akarat erejét széles e világon mindenki ismeri, mindenki becsüli és mindenütt rettegnek tőle. Egy sportág, melyet nemcsak a sport mérlegén kell megnéznünk, hanem a nemzet fenntartó és hongyarapító célok egyik eszközét is külön megbecsülésben kell részesítenünk. Amióta a nemzetek világpróbjára összegyűlnek, az ősi magyar fegyver mindig győzedelmesen került ki az összecsapásokból. Milliók és milliók hallgatták az éter hullámain a rendre megismétlődő vívó győzelmeket. Posta Sándorok, Jekkelfalusi Pillerek és Terstyánszkiak forgatták kardjukat az olimpiai porondokon és mindig, mindenütt a győzelmi árbocra a magyar trikolor szökken fel.

A helsinki olimpiát elmosta a háboru vérzivatar. Az olimpiai győztesnek kijáró aranyérmét nem kaphatta meg a magyar vívócsapat, melynek bármelyik tagja méltóan nyerte volna el a világ legjobb vívója címet is. A háborus nemzetek a csatatereken vívják véresen komoly küzdelmeiket. A magyar kard sem pihenhet. Sok nemzet sorsa momento: a kard a hüvelyben megrozsdásodhat. A magyar kardot forgatni és élesíteni kell. A magyar kardé a jelen, azé kell hogy legyen a jövő is. Ma vannak világ és európa bajnokaink, de nem félünk a holnaptól sem.

A magyar kardbajnokcsapat tagjaiban nem csak a jelent, hanem a jövőt is üdvözljük. Tekintsünk rájuk azsal a tisztelettel és azzal a szeretettel, mely kijár azoknak a nagyjainknak, akik az elkövetkezendő olimpián a győzelem örömkönyveit fogják szemünkbe csálni.

Veszek

uraságoktól levett férfi öltönyöket, női ruhát, ágyneműt, fehérneműt, gyermekkoszt és mindenféle cipőt. **Tessék egy levelezőlapot írni és házhoz megyek**

BRUCKER
hat. eng. ószeres,
BAJA, HONVÉD-U. 22.

Három hónapi fogháza itették a Krisky-hentes üzlet tolvaját

Hornyák András bajai lakos december 5-én este 5-6 órák tájban a Szeremlei utcában beállított Krisky Sándor hentesüzletébe. Hornyák az udvaron keresztül jutott az üzletbe, ahol senkit sem látott ezért siemelte helyébe a pénztárfiókot s azzal ugyan csak az udvar felől el akart oldalogni, ami azonban nem ígért sikeres megoldásnak, mert a kapuban összetalálkozott egy kerékpáros nővel. Erre sietve visszafordult a fiókot visszavitte az üzletbe, ahol ismét biztonságba érezte magát, belemarkolt kivett 10 P 83 fillér aprópénzt a fiókot a földre dobta s elmenekült Hornyákot a rendőrök elfogták s a törvényszék írásért három hónapi fogházbüntetésre ítélte jogerősen.

Fényes sikere volt Sassy Iringó gordonkaművész hangversenyének

Vasárnap este a Központi Szálló hangversenyterme megtelt zene-szerető közönséggel, mely zajos tapsokkal fejezte ki a hallottakon való tetszését. Ezúttal egy fiatal gordonkaművész, Sassy Iringó, a pécsi városi zeneiskola tanára volt az est fővívója. Már a kiadó megjelenése is pozitívus

kép volt, ahogy gordonkáját át öltelve belekezdett Locatelli örök-szép művének mesteri tolmácsolásába. Első számából is megtudtuk állapítani gyönyörű erőteljes tónusát és mesteri technikáját, előadásának csodás melegségét és színességét, mely nagy hatást gyakorolt hallgatóságára.

És a hatás számra egyre fokozódott és Popper Orosz fantáziájában, majd a ráadásul adott Popper: Tarantellájában érte el csúcspontját. Sassy Iringó egyszerre meghódított hallgatóit, akik mindig szívesen foglák újból meghallgatni.

Hogy régi ismerőstünk: B. Rész Lili zongoraművész és Sági Andor hegedűművész méltóan illeszkedtek bele az est keretébe, azt tolmácsoló művelők csak újból igazolták. Az egész estnek átütő sikerét mi sem bizonyítja legjobban, hogy a közönség az utolsó szám után sem mutatott hajlandóságot a szívesen vett volna még egy pár ráadást, de ezt a hangverseny előre megszabott 70 perces időtartama nem engedte meg.

Az est bevezetőjében Karig Emil zeneiskolai igazgató rövidesen összefoglalta mindazt, amit a gordonkáról minden művelt embernek ismernie kell. Hálásan vesszük, ha ilyen közvetlen ismeretnyújtást más hangszerekről is kaphatnánk.

A lakásbérletek felmondása

A Budapesti Közigony legközelebbi száma közli a m. kir. minisztériumnak a lakások bérletének felmondását korlátozó rendelet egyes rendelkezéseinek módosítása tárgyában kibocsátott rendeletét, amely közcélú épület létesítése, új ut megnyitása, vagy kiszélesítése, vagy más közérdekű munkálatok végrehajtása céljából az államkincstárnak, törvényhatóságoknak, községeknak (városoknak) jogot ad arra, hogy az említett célból lebontandó épületben levő lakások bérletét felmondja. A felmondás azonban csak úgy érvényes, ha a bérbeadó a bérlő számára más megfelelő lakásról gondoskodik.

K Ö Z P Ö N T J J

filmszínház

Január 24 - 25 - 26 án, péntek, szombat, vasárnap

CSAK 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!

A francia filmgyártás remeke!

Fekete asszony

Zola világhírű regénye.

Fő szerepben:

Simone Simon, Jean Gabin

A két művész játéka élményt jelent

Kisérőfilm és hirdató kiegészítés

Mozijegy-utalványok a „Bizalom irodában” kaphatók 6-7¹ havi hitelre. Kussuth L. utca 14.

HIREK

Ejelli szolgálatot tart
és vasárnap reggel
től 8 órától egész
nap nyitva tart:

Dr. Geiringer János
és **Szentistván**
gyógyászok

— **A jászvásári Olvasókör közgyűlése.** A jászvásári Olvasókör holnap, vasárnap délután 3 órkor tartja évi rendes közgyűlést a egyesület Flórián-utcai helyiségében.

— **A megye új virilis képviselője.** Dr. Meszáros Miksa bacsalmási ügyvéd, megyebizottsági tag virilis tagsága megszűnt. A vármegye közgyűlésén a soron következő legtöbb adófizető tagot Osztrgonác Gabort hívták be a virilis agók közé.

— **Kinevezés.** Vajna Zoltán bacsalmási okl. mérnököt kinevezték Nagyszalontára városi főmérnöknek. Vajna Zoltán 6 éve van Bácsalmáson, ahol mint magánmérnök tartott fenn irodát.

— **Nagy Préló Csavolyon.** A csavolyi bunyevacság hagyományos Prélóját február 9-én rendezik. Szinre kerül „A sárga csikó” bunyevác nyelven.

— **Kibővül a kiskunhalasi közközségi kórház.** Kiskunhalas közközségi kórházát tavasszal 300 000 pengő költséggel kibővítik. A kormány már ki is utalt az építkezésre 100 000 pengő építési segélyt.

— **Pályázat díjnoki állásokra.** Az igazságügyminiszter pályázatot hirdet február 8-iki határidővel a kalocsai, zalaegerszegi, sátoraljaújhegyi törvényszéknél, a győri, verébelyi, kiskőrösi, nagykáta, jászapáti, jászberényi, mezőturi, tehérgyarmati, mátészalkai, győri, komáromújvárosi, soproni, csepregi, sárvári, mezőkövesdi, tabi, tamási és szeghalmi járásbíróságoknál, továbbá a veszprémi és bajai kir. ügyészségnél egy-egy ideiglenes kiegészítő díjnoki állásra.

— **Áron aluli árusítás nem mindig tisztességtelen verseny.** Az olcsó áron, illetve áron aluli árusítás nem minden esetben képez tisztességtelen versenyt. A Kuria K. 3576/1932. és K. 2592/1932. számú ítéleteiben kimondotta ugyanis, hogy egymagában valamely áruak mágnak olcsóbban, sőt akár beszerzési áron aluli árusítása nem ütközik a tisztességtelen verseny törvényébe, kivéve, ha a versenyzés mádjá kétségtelessé teszi, hogy az olcsó árusítás minden saját jogos gazdasági érdek nélkül, kizárólag a versenyhátré szándékos megkárosítása, tönkretétele végett történik.

Új bejelentési kötelezettség lép életbe február elsején

A belügyminiszter 380. OC/1941. sz. rendeletével újból szabályozta a személyes, valamint a személyes honvédelmi kötelezettséggel járó bejelentéseket. Ez a rendelet 1941. február 1-én lép életbe. A közönség általános tájékoztatására a rendeletből kiemeltük a következő kivonatolt részeket.

Minden városba be kell jelenteni: Végleges tartózkodás céljából a városba érkezést és távozást, ugyancsak a lakásváltoztatást, a 24 órát meghaladó ideiglenes tartózkodást illetően a város területén más lakásba beköltözést és a városból történő távozást és ha az ideiglenes jellegűvé válik, akkor ezt külön kell bejelenteni. A be- és kijelentést 24 óra alatt kell megtenni és pedig a bejelentést az érkezést követően, a kijelentést a távozást megelőző 24 órával.

Minden év január 1. és 31. napja között külön kell bejelenteni az abban az évben 12. élet-

évüket elért (fiugyermekeket, valamint a 16. életévüket elért leánygyermekeket, 12. életévüket elért, de 70. életévüket meg nem haladó férfiak, továbbá a 16. életévüket elért, de 50. életévüket meg nem haladó nőket, az új szakképzetté-
güket is kötelesek a szakképzettséget igazoló bizonyítvány kézhezvételétől számított 8 nap alatt bejelenteni, továbbá külön bejelentendő a családnevét változtatás, bármilyen körülmények között következik is az be. Ha nő férjhez megy, természetesen, hogy ez is külön bejelentés alá esik, most már a férj nevén. A 18. életévét betöltött személy a bejelentést maga köteles teljesíteni, míg az ennél fiatalabb személyre vonatkozó bejelentést törvényes képviselője köteles teljesíteni.

A be- és kijelentőlapok a város területén a dohánytöredékben kaphatók.

— **Megkezdte működését a bacsalmási Baross Szövetség.** A Baross Szövetség bacsalmási szervezete már megkezdte a bacsalmási Rákóczi Szállodában (Fránits vendéglő), a bacsalmási Kereskedők Egyesületének volt helyiségében, ahol d. e. 9—11 és d. u. 2—6 óráig, vagy 6—8 óráig tartanak hivatalos órákat, amikor minden érdeklő részére rendelkezésre áll az Igazgatóság. Telefon 50

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

— **A kézművesipar gazdasági helyzete.** Az Ipartestületek Országos Központja a január 26-i közgyűlése elé részletes jelentést benyújtott a kézművesipar helyzetéről és a központi munkajárol. Az IPDK évi jelentése pontos képet nyújt a kézművesipar jelenlegi helyzetéről. Megállapítja a jelentés, hogy a megnagyobbodott Magyarország kézművesiparossága mintegy negyedmillió főből áll és termelésének értéke csaknem egymillió pengőre becsülhető.

— **A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönséget,** hogy az 1941. I. évnegyedre esedékes állami és községi adóit az évnegyed közepéig, azaz 1941. évi február 15-ig a városi adóhivatalba, illetve pénztárba délelőtti 8—11 óráig terjedő időben fizessék be, mert ellenkező esetben a késedelmi kamaton felül a megadandó végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogják.

Ötezerdinaros utazási csekket és ötszáz dinár értékű bankjegyeket kaphatnak a Jugoszláviába utazók

A Magyar Nemzeti Bank körlevelet intézett a megbízott pénzügyintézetekhez, amelynek értelmében további intézkedésig a Jugoszláviába utazó Magyarországon állandó lakóhellyel bíró személyek részére személyenként és havonta 5 ezer dinár erejéig adhatnak el utazási csekket, vagy teljesíthetnek átutalást Jugoszláviába a Magyar Nemzeti Bank előzetes engedélye nélkül. A megbízott pénzügyintézetek ezenfelül személyenként és havonta legfeljebb 500 dinár értékű bankjegyet bocsáthatnak a Nemzeti Bank előzetes engedélye nélkül ellátmánykiszárlók terhére a Jugoszláviába utazó személyek rendelkezésére. A fenti összegnél nagyobb összegű csekk kiadásához, illetve az átutaláshoz, valamint nagyobb összegű bankjegyek eladásához azonban továbbra is szükséges a Magyar Nemzeti Bank külön engedélye.

Parádés lószerszám eladó

Türr István laktanyában.

— **Házasszenvedők!** Nem kerül pénzbe, mégis a legjobb térsza recepteket megkapja, ha még ma kéri a dr. Oetker-féle világhírű Fényképes Receptkönyvet, melyet bárkinek ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker A. Budapest, VIII. Conti-utca 25.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Egy évi börtönre ítelték Baján a bokodi vásár tolvaj cigányasszonyát

A bokodi vásáron járt a mult esztendő (november 11-én) Pető Mihályné a pénztárcáját a költénye zsebében helyezte el. Ott leiskalódott a vásáron Nagy Lajosné többször büntetett tisztifüredi cigányasszony, aki felhasználva az alkalmas pillanatot, mikor Petőné az embersűrűbe ért és kivette az asszony zsebéből 40 és fél pengőt tartalmazó pénztárcáját, majd menekülni próbált. A közelben tartózkodók közül többen is észrevették a lopást, a cigányasszony után eredtek és a csendőrök segítségével elfogták. A rovimultu cigányasszony büntnyét hátfőn tárgyalta a bajai törvényszék és jogerősen egy esztendőre börtönre ítélte.

FILM

Az Urániában még ma és holnap: a Hazajáró lélek

Még ma és holnap vetíti az Uránia a magyar filmgyártás újabb sikerült, komoly alkotását, Zilahy Hazajáró lélek című regényének filmváltozatát. A bíráló sokszor emlegette, hogy a magyar film, ha ötletben és részletekben adnak is újat és érdekeseit, műfajban és mesében nem igen keresnek új változatokat. Ez a film az általánosítás cáfolata egy figyelemre méltó hatásos alkotás és rendezés ujszerűségében. Jugoszlavia nagyobb városában már előbb díjazott aratott a Hazajáró lélek képekbe vetített meséje, a magyar színművészek legnagyobbjainak elragadó alakításában. A magyar vidéki városok közönsége is meglátja és megérzi ennek a filmnek új értékeit és sok gyönyörűséget talál Páger Antal, Karády Katalin és a többi szereplő új eredeti alakításán, szépségén felül a drámai finnnességeiben és a rendezés hatásosságában is.

Bácskai Újság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az ÚJ ÉLET nyomda r. t. Bács

Felirat szerkesztő és felelős kiadó

Dr. Huszárthi Károly

Szerkesztő: Gerényi János

Szerkesztőség: Arpad-tér 5. Telefon 40

**Alakítási
Olcsó árak!
Tisztítási**

**Fűzőt, haskötőt, melltartót
ÉLIÁSNÉ JAKAB ESZTI
fűzőszalonjában (Baja Uránia palota)
SELYEM FEHERNEMUK NAGY VALASZTÉKA**

**A vidéki uriközönség
kedvenc hotelje az**

ESPLANADE
nagyszállóda

BUDAPEST, III., Zsigmond-
utca 38/40. — Telefonok:
151-735., 151-738., 157-299.

Szemben a világhírű Lukács-
fürdővel és Császárfürdővel, a
Rózsadomb alján. — Teljes
komfort, folyó melegvíz, köz-
ponti fűtés. — A Nyugati
pályaudvartól 1 kis szakasz
távolságra. — A szálloda tel-
jesen újjalakítva, új vezette alatt áll

**Elsőrangú cafe restaurant
polgári árak.**

Olcsó szobák pensióval, vagy anélkül
Messzabb tartózkodásnál
külön engedmények.

**Autorozott szobát, lakást
gyorsan és jól kiad illetőleg
talál, ha felad egy hir-
detést a Bácskai Ujságban.**

BIZTOSAN ÖLŐ

egér- és patkányirtószert,
mely más állatra veszély-
telen (viszonteladók is
árusíthatják külön enge-
dély nélkül) filléres ára
kon hoz forgalomba,
kicsinyben és nagyban
a bajai körzet egészére

**Városi Kereskedelmi és
Vörösmarty Mihály utca 1.
TELEFON: 350.**

**Nemzeti Szálló
Kádfürdőit**

mindennap reggel 8
órától este 10-ig
használhatja a
közönség.

**Modern frizurák
Tartós hullám
hajfestés**
Kemény J.
és Társai
olcsón, garanciával

ÚJ ÉLET NYOMDA R.-T.
Béni: STAHL és BERÉNYI
Baja, Árpád-tér 6. (Legényevület)

Könyvnyomda — Könyvkötészet

Készít: kereskedelmi és üzleti
nyomtatványokat, levélpapírokat,
értésítéseket, eljegyzési és esküvői
lapokat, bál- és egyéb alkalomra
meghívókat csinos kivitelben.

Telefon 46. Telefon 46.

**Keramit, egyszerű cement, diszes
mintás, mosaik, metlachi, csempe
burkoló lapok**

Permetező beton hordók Beton kéményajtók
Műkő sarkeresztek Piramisok
Heraklit, Biber
szigetelő lemezek és minden építőanyag
legjutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Társa
tégla és cementárnyagár, szénagykereskedés
Telefon 160. BAJA. Telefon 160.

MAVAUT T É L I MAVAUT
AUTOBUSZ MENETREND
Érvényes 1940. december 15-től

Baja—Szeged és Baja—Kelebia

5.05	14.05	17.00	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érek. 9.00	10.30	19.00
	15.18	17.51	érek. Tataháza, Kollár v.	ind. 8.06	9.40	18.11
5.55	15.14	17.51	ind.	érek. 8.05	9.40	18.09
6.09	15.27		érek. Bácsalmás, Repp v.	ind. 7.58		17.49
7.28	18.45		érek. Kelebia p. u.	ind. 6.50		16.50
		18.08	érek. Mélykut, Mészáros v.	ind.	9.19	
8.45		19.45	érek. Szeged, Széchenyi-tér	ind.	7.40	15.30

Menetjegy: Kelebiára P 5,80 Bácsalmásra P 8,— Szegedre P 8,40
Menettérítjegy: P 8,— P 8,40 P 14,—

Baja—Jánoshalma

6.25	14.50	20.30	ind. Baja, Nemzeti Szálló	érek. 7.45	14.40	
6.59	15.28	21.08	érek. Felsőszentiván, Szabó k.	ind. 7.08	14.08	
7.05	15.30	21.11	ind.	érek. 7.00	14.00	
7.30	15.40	21.24	érek. Rém, községháza	ind. 6.48	13.49	
7.41	16.10	21.48	érek. Borota, postahivatal	ind. 6.27	13.29	
7.58	16.30	22.00	érek. Jánoshalma, ált. tkpt.	ind. 6.05	13.00	

* csak hétköznap, † csak vasár- és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy: Felsőszentivánra P 1,70 Jánoshalma P 2,20
Menettérítjegy: P 2,10 P 5,60

Baja—Felsőszentiván

5.05	6.25	14.05	14.50	17.00	20.30	ind. Baja	érek. 7.45	9.00	10.30	14.40	19.00
5.42	6.51	14.42	15.20	17.29	21.00	érek. Csávolya	ind. 7.18	8.34	10.03	14.11	18.33
5.50	6.59	14.50	15.28	17.37	21.08	érek. Felsőszentiván	ind. 7.08	8.26	9.55	14.03	18.26

* csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.
Menetjegy: Csávolyra P 1,80 Felsőszentivánra P 1,70
Menettérítjegy: P 1,80 P 2,10

Kalocsa—Kiskunhalma—Szeged

5.05	15.15	18.00	ind. Kalocsa, Budavári vend.	érek. 9.20	19.30	
7.35	16.38		érek. Kiskunhalma, piactér	ind. 7.50	18.00	
8.29			érek. Kiskunmajska, községháza	ind.	17.09	
	17.39		érek. Árpádközpont, Lakatos ker.	ind. 6.51		
9.50	18.25		érek. Szeged, Széchenyi-tér	ind. 6.05	15.50	

Menetjegy: Kalocsára P 1,80 Kiskunhalmasra P 2,90 Szegedre P 8,40
Menettérítjegy: P 2,90 P 5,70 P 13,40

Baja—Kalocsa

5.35	13.40	20.10	ind. Baja Nemzeti Szálló	érek. 7.45	15.35	16.58
5.54	14.16	20.35	Sükösd községháza	7.13	14.59	16.26
6.30	14.44		Hajós nagyvendéglő	6.35	14.21	
6.28			Fajsz központi vendéglő			18.01
7.00	15.15		érek. Kalocsa Budavári étterem	ind. 6.00	12.45	15.35

Kalocsára: menetjegy P 5,20 Menettérítjegy P 6,40

Baja—Császárköltés—Kiskőrös.

5.35	13.40		Baja	7.45	15.35	
6.22	14.35		Hajósi pineók	6.18	14.25	
6.30	14.48		Császárköltés	6.10	14.17	
7.18			Kiskőrös		13.25	

Kiskőrösről Prónayfalván indul kedden, szerdán, pénteken és szombaton 7.15
és 11.45 h-kor. — Prónayfalváról Kiskőrösre 7.50 és 12.30 h-kor.

Agenciók az „Új Élet” s. k. könyvnyomdájában Bajáról, Árpád tér 6. — Feladás nyomdavezetők: Stahl Károly, lakik: Baja, II. Csillag-utca 6.